

*Пятая часть российских страховых компаний находятся в зоне повышенных рисков. Об этом заявил глава департамента страхового рынка Центробанка Игорь Жук. В апреле глава регулятора Эльвира Набиуллина прямо заявила, что ЦБ намерен усилить надзор за страховщиками. Как изменится этот рынок, и рискуют ли при этом клиенты страховых компаний?*

Для ужесточения контроля оснований предостаточно, и не только из-за шаткого финансового положения многих игроков, считает доцент кафедры страхования и налогообложения Академии труда и социальных отношений Константин Добромыслов. «Наверное, есть предпосылки к тому, чтобы заняться обследованиями страховых компаний, потому что не всегда эти страховые компании работают по тем принципам, которые должны были бы работать. Неплохо было бы проверить реальные их тарифы, реальные и брутто-ставки, и нетто-ставки, и более или менее привести их в чувство. Не всегда страховой тариф соответствует страховому возмещению, зачастую бывают завышенные страховые тарифы, неоправданные», – отметил Добромыслов.

Финансовые и иные затруднения многих страховщиков имеют объективные причины, констатировал генеральный директор компании «Кредитный и страховой брокер "Класс!"» Алексей Казарин.

«С одной стороны, происходит существенное сокращение вложений физических лиц, то есть люди стали меньше страховать. С другой стороны, расходы страховых компаний начинают потихоньку расти, за счет чего им приходится только повышать тарифы, чтобы компенсировать свои убытки. Получается, что сейчас страховые компании тратят гораздо больше денежных средств на то, чтобы возмещать страховые случаи.

Сложившаяся ситуация очень давит на страховщиков с двух сторон, поэтому они сейчас находятся в зоне риска», — считает Казарин.

Чистка страхового сектора весьма вероятна. И в отличие от банковской сферы, пока при банкротстве страховщиков или отзыве у них лицензий клиенты компаний автоматически теряют деньги, этом заявил президент Ассоциации защиты страхователей Николай Тюрников.

«Российский союз автостраховщиков — это объединение страховых компаний, занимающихся ОСАГО, которые формируют компенсационный фонд. Но если одновременно будет банкротство страховщиков, скорее всего, фонда РСА уже не хватит, его даже не хватит на пару-тройку банкротств крупных игроков рынка. Эта защита предусмотрена только для клиентов по ОСАГО. Если у клиентов застраховано КАСКО или жизнь и здоровье, медицинское страхование, то, естественно, никаких компенсаций там не предусмотрено, и при банкротстве страховой компании они не получат никаких компенсаций», — рассказал Тюрников в эфире «Коммерсантъ FM».

По данным Банка России, в прошлом году общая сумма страховых сборов по заключенным договорам превысила 1 трлн руб. За год ЦБ отозвал лицензии у более чем 60 страховых компаний.

Источник: Коммерсант, 27.10.2016